附件1

平顶山市第二十一届中等职业学校优质课

评选标准

	评价指标
	参考标准
	分值

	1.教学设计
	1-1教学目标明确、具体、可检测。基于课程标准、人才培养方案、学情等，合理设置教学目标；突出能力本位，强调学生职业技能与职业素养。
	5

	
	1-2 教学活动的设计与教学目标一致。设计体现真实工作情境的满足线上线下混合式的教学活动和教学流程，注重设计典型问题，培养核心素养，提高学生综合职业能力；设计拓展学习领域，满足学生个性化发展需要。
	6

	2.教学环境
	2-1 教学资源（师资、实训、信息化等）能满足教学活动开展的需求，教材选用符合国家和我省相关规定，能给学生创设良好的学习条件。
	5

	
	2-2 营造合作、自主、探究学习氛围，能够激发学生学习动机，激励学生课堂参与。
	5

	3.教学内容
	3-1教学内容有效支撑教学目标的实现，教学重点突出，教学难点处理得当。
	10

	
	3-2专业课充分体现行业企业的新技术、新工艺、新规范；实践或技能教学以真实、仿真、虚拟的工作项目或案例为载体，充分对接相关行业企业规范或职业标准。
	6

	
	3-3贯彻课程思政理念，整合和凝练课程中的育人资源，将思想政治教育元素融入课程教学；实现职业技能和职业精神培养的高度融合。
	6

	4.教学实施
	4-1 教学过程安排层次分明，符合认知规律。
	6

	
	4-2 教学方法符合学生的学习特点，有效运用工作过程导向教学等教学模式，积极实施项目教学、案例教学等，教学方式灵活，针对性强。
	10

	
	4-3合理运用信息技术、数字化资源等改造传统教学与实践方式，提高学生学习兴趣和实践能力。
	5

	
	4-4 构建以学生为中心的课堂生生、师生有效互动关系，尊重学生个体需求与差异，给予及时、适切指导和评价。
	5

	5.教学评价
	5-1采取多元化评价，实施有效的过程性评价，并与结果性评价有机结合，对学生进行全方位的评价，激发学生学习动力。
	5

	
	5-2注重实践性、创新性和探究性作业的设计，运用学习工作页、任务书或产品展示等评价载体，提高学生专业实践能力和自主学习能力。
	6

	6.教学效果
	6-1学生学习兴趣高，情绪饱满，思维活跃，参与面广。
	5

	
	6-2 达到预定的教学目标，因材施教效果明显，不同层次的学生，在原有水平上都得到了提高。
	5

	7.教师素养
	7-1 专业（学科）素养功底扎实，教案规范、完整；讲解（演示）清晰、正确，语言流畅，教态亲切、自然，板书清楚、规范，具有满足教学的信息素养，辅助教学手段运用熟练、恰当。
	5

	
	7-2 根据课堂反馈及时恰当调整教学活动，时间分配合理，课堂组织和调控能力强。
	5


评判依据主要是授课计划、教案，课堂表现，答辩等；“参考标准”中的针对专业课类教学的相关内容，对公共基础课类教学不适用，不作扣分处理。
附件2

平顶山市第二十一届中等职业学校优质课

推荐名额分配表

	序号
	单 位
	推荐名额
	备注

	1
	平顶山市财经学校
	8
	

	2
	平顶山市工业学校
	7
	

	3
	平顶山外国语学校
	4
	

	4
	平顶山市体育运动学校
	2
	

	5
	平顶山技师学院
	5
	

	6
	河南省医药卫生学校
	3
	

	7
	平顶山市机械电子科技学校
	3
	

	8
	舞钢市教师进修学校
	3
	

	9
	叶县中等专业学校
	4
	

	10
	鲁山县职教中心
	3
	

	11
	郏县科技中等专业学校
	3
	

	12
	宝丰县中等专业学校
	2
	

	13
	平顶山市增彩技工学校
	2
	

	
	合计
	49
	

	
	
	
	


附件3

平顶山市第二十一届中等职业学校优质课

参评教师登记表
	姓 名
	
	性别
	
	年龄
	
	教 龄
	
	学历
	
	职 称
	

	单 位
	
	邮编
	
	电话
	

	任教专业及年级
	
	授课课程名称
	

	学校  意见
	                            学校盖章
                              年   月   日

	专家  评价  意见

	评委负责人签字：                   市主办单位盖章
                            年   月   日
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平顶山市第二十一届中等职业学校优质课

参评教师汇总

	序号
	姓名
	单位
	学科
	课程名称

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


